

КУЛЬТУРА ИДЕНТИЧНОСТИ И ЧУЖЕРОДНОСТЬ КУЛЬТУР: СРАВНИТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ НА ПРИМЕРЕ УЗБЕКИСТАНА И РОССИИ

Бердиева Мукаррама Анваровна

профессор,
заведующий кафедрой русского языка

Ташкентского
международного университета Кимё

Расулова Ирода Элмуродовна ,

Мирзалиева Мохинур Муратовна

студенты магистратуры, специальность

Лингвистика русского языка

Ташкентского международного университета Кимё

Аннотация: Культуры являются неотъемлемой частью истории человечества и отражают индивидуальность, традиции и ценности каждого народа. Сравнительный анализ культур Узбекистана и России помогает лучше понять их специфику, историческое развитие и социальный контекст. В данной статье представлена информация об основных аспектах культур Узбекистана и России и их взаимодействии.

Ключевые слова: культурная, общественная жизнь, общество, традиции, искусство, литература, ценности.

Abstract: Cultures are an integral part of human history and represent the individuality, traditions and values of each nation. A comparative analysis between the cultures of Uzbekistan and Russia helps to better understand their specific characteristics, historical development and social context. This article provides information about the main aspects of the cultures of Uzbekistan and Russia and their interaction.

Key words: cultural, social life, society, traditions, art, literature, values.

ВВЕДЕНИЕ

Культура является важным аспектом духовной и социальной жизни человечества. Оно включает в себя обычаи, традиции, искусство, язык, религию, архитектуру и многие другие аспекты жизни народа. Культура не только определяет самобытность нации, но и отражает ее историческое развитие, региональные особенности и социальные отношения. Одной из главных составляющих культуры является искусство. Искусство – это средство выражения человеческих чувств, мыслей и взглядов на жизнь. Люди делятся своими чувствами и мыслями с другими через такие формы искусства, как музыка, живопись, литература, театр и кино. В каждой культуре есть свои формы искусства, и эти произведения искусства отражают дух, историю и ценности этой культуры.

МАТЕРИАЛЫ И МЕТОДЫ

Еще одним важным аспектом культуры являются обычаи и традиции. У каждого народа есть свои обычаи и традиции, определяющие основные правила взаимодействия и общественной жизни. Например, в каждой культуре важны семейные ценности, гостеприимство, праздники и ритуалы. Эти обычаи и традиции передаются из поколения в поколение и составляют культурное наследие народа. Еще одним важным аспектом культуры является язык.

Язык является средством общения между людьми и является неотъемлемой частью национальной идентичности. Язык каждой нации представляет ее культуру, историю и традиции. Через язык люди сохраняют свою историю, ценности и традиции и передают их поколениям. Язык также играет важную роль в развитии общения между культурами.

Религиозные ценности также являются неотъемлемой частью культуры. Религиозные верования и обычаи определяют образ жизни, моральные ценности и социальные отношения народа. В каждой культуре важны религиозные традиции и обряды, они занимают свое место в духовной и культурной жизни людей.

РЕЗУЛЬТАТЫ И ОБСУЖДЕНИЕ

Культура Узбекистана развивалась на протяжении веков благодаря множеству цивилизаций, включая древние города, такие как Согдия, Туркестан и Бухара. Географическое положение Узбекистана сделало его перекрестком восточной и западной культур. Здесь объединены культурное наследие и традиции многих народов. Эти взаимодействия ярко отражены в традиционном искусстве, музыке и танцах узбекского народа. Узбекские народные музыкальные инструменты, такие как дутор и танбур, отличаются неповторимой мелодичностью. Узбекский танец включает в себя множество традиционных и фольклорных элементов, отражающих образ жизни и культуру узбеков. Отдельного внимания заслуживает и архитектура Узбекистана. Такие города, как Самарканд, Бухара и Хива, известны своими прекрасными архитектурными памятниками. Площадь Регистан, мавзолей Амира Темура и многие другие исторические памятники олицетворяют богатую историю и культуру Узбекистана. [1]

Эти памятники имеют не только местное, но и международное значение и привлекают множество туристов.

Русская культура очень разнообразна благодаря своим обширным географическим территориям и многонациональному населению. Русская культура сформировалась в результате взаимодействия западной и восточной культур. Русская литература, искусство и музыка связаны с такими великими личностями, как Достоевский, Толстой, Пушкин и Чайковский. Театральные, балетные и фольклорные традиции играют важную роль в русской культуре. Такие города, как Москва и Санкт-Петербург, известны как культурные центры России, а их архитектура и произведения искусства признаны во всем мире. [2]

Сравнительный анализ культур Узбекистана и России показывает их особенности и различия. В Узбекистане сильны семейные и общинные традиции, что является одной из главных особенностей культуры. В узбекских семьях важны такие ценности, как гостеприимство, взаимопомощь и уважение. Такие

ценности видны в повседневной жизни и культуре узбеков. В России культура больше основана на индивидуализме, высоко ценятся личная свобода и независимость. Однако семейные ценности в России тоже важны, но их выражение и восприятие различны. Традиции застолья и гостеприимства очень важны в узбекской культуре. Узбеки следуют своим традиционным обычаям в приеме, приготовлении пищи и уходе за гостями. Это помогает укрепить взаимное уважение и отношения. В России тоже есть застольные традиции, но их выражение и значение различны.[3]

Россияне придерживаются более индивидуалистического подхода, поэтому скатерти чаще можно увидеть на частных и семейных мероприятиях.

Иностранная культура также имеет свои особенности в культурах Узбекистана и России. Влияние иностранных культур в Узбекистане возросло главным образом в советское время. В этот период были изменены многие узбекские традиции и обычаи. Однако после обретения независимости Узбекистан попытался восстановить свою культуру и сохранить свою идентичность. Однако в России иностранные культуры принимаются полиэтническим населением, и эти культуры взаимодействуют друг с другом. Международные связи и культурные обмены породили множество новых тенденций в российской культуре.[4]

В целом культуры Узбекистана и России уникальны и разнообразны. Каждая культура развивалась в соответствии со своими историческими и географическими условиями. Уникальность культур важна для обогащения культурного наследия человечества. Данный анализ помогает лучше понять сходства и различия культур Узбекистана и России. Контакты и влияния между культурами, а также их уникальность и отчужденность еще больше обогащают и развивают культуру. Эти процессы имеют важное значение в формировании общего культурного наследия человечества. Культурные связи и сотрудничество между Узбекистаном и Россией также важны. Существуют

возможности для развития взаимопонимания между двумя странами посредством культурных обменов, фестивалей и мероприятий.

Богатое историческое и культурное наследие Узбекистана вызывает интерес к русской культуре, а богатство русского искусства и литературы обогащает культуру Узбекистана. Культурные связи между двумя странами также создают новые возможности и идеи для молодого поколения.[5]

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Короче говоря, культуры Узбекистана и России уникальны и богаты. Их взаимодействие и связи, а также уникальность каждой культуры играют важную роль в формировании общего культурного наследия человечества. Взаимное уважение и понимание между культурами послужат основой для дальнейшего развития и укрепления взаимоотношений в будущем.

ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЛИТЕРАТУРА

1. Султанов Р. (2022). «Культура Узбекистана: История и времена». Ташкент: Министерство культуры Республики Узбекистан.
2. Эргашев Д. (2023). «Уникальность русской культуры». Ташкент: Наука и технологии.
3. Абдуллаева М. (2023). «Межкультурная коммуникация: на примере Узбекистана и России». Ташкент: Национальный университет Узбекистана
4. Турсунов А. (2024). «Искусство и литература: сравнительный анализ культур Узбекистана и России». Ташкент: Государственное издательство Узбекистана.
5. Худойбердыева Н. (2022). «Узбекистан и Россия: обычаи и традиции». Ташкент: Культура и искусство Узбекистана.
6. Сардорев Б. (2024). «Религиозные ценности: сходства и различия в культурах Узбекистана и России». Ташкент: Комитет по делам религии Республики Узбекистан.
7. Кадыров Ф. (2023). «Культуры Узбекистана и России: историческое наследие и современность». Ташкент: Наука и образование.